Resumen de instrucciones del M6800

INSTRUCCIONES DE ACUMULADOR Y MEMORIA

OPERACION LOGICA O REGISTRO DE

MODOS DE DIRECCIONAMIENTO ARITMETICA cODIGOS DE

OPERACIONES DE MNEM INMEDIATO DIRECTO INDEXADO EXTENDIDO INHERENTE (los idgntificadores de_ reg. CONDICION
ACUMULADOR Y MEMORIA | OP | ~ # |OP| ~ # |OP| ~ # | OP| ~ # |[OP| ~ # se refieren al contenido) HITIN|[Z|VIC
Sumar ADDA | 8B | 2 | 2 |9B | 3 | 2 |AB| 5 2 |BB| 4 | 3 A+tM>A Cle|C|C|C | ¢
ADDB |[CB| 2 | 2 |DB| 3 | 2 |EB| 5 2 |FB| 4 | 3 B+M—>B Cle|C|C|C | ¢
Sumar acumuladores ABA 1B | 2 1 A+B A Cle|T|C|CT O
Sumar con arrastre ADCA | 89 | 2 2 19| 3 2 | A9 | 5 2 | B9| 4 3 A+M+C oA ClelT|C|CT|C
ADCB | C9| 2 | 2 |D9| 3 | 2 |E9| 5 2 |F9 | 4 | 3 B+M+C—B Cle|C|C|C | ¢
Producto légico (and) ANDA | 84 | 2 | 2 |94 | 3 | 2 |AMd| 5 2 |B4| 4 | 3 A-M—>A e| e[ T[T |R|e
ANDB | C4 | 2 | 2 |D4| 3 | 2 |E4 | 5 2 |F4| 4 | 3 B-M—>B e| e[ T[T |R|e
Prueba de bit BITA |8 | 2 | 2 [9% | 3| 2 |AS| 5 2 |B5] 4 | 3 A-M e| e[ T[T |R|e
BITB |[C5| 2 | 2 [D5| 3| 2 |E5| 5 2 |F5 ] 4 | 3 B-M e | e [T |C|R|e
Borrar CLR 6F | 7 2 |7TF | 6 | 3 00 > M e|e|R|S|R|R
CLRA 4F | 2 1 00 —>A e|e|R|S|R|R
CLRB 5F | 2 1 00>B e|e|R|S|R|R
Comparar CMPA | 81| 2 | 2 |91 3|2 |A1]| 5 2 |B1] 4| 3 A-M e|le [T T |C |
CMPB |C1| 2 | 2 |D1| 3| 2 |E1T]| 5 2 |F1 ] 4] 3 B-M e|le [T T |C |
Comparar acumuladores CBA 11| 2 1 A-B e|le [T |CT|C|C
Complemento a 1 COM 63 | 7 2 | 73] 6 | 3 M— M e|e [T |T|R|S
COMA 43 | 2 1 A A e|e|C|C|R|S
COMB 53 | 2 1 BB e|e|C|C|R|S
Negar (complemento a 2) NEG 60 | 7 | 2 | 70| 6 | 3 00-M—>M oo | T T (12
NEGA 40 | 2 1 00-A—>A e|e [T [T |12
NEGB 50 | 2 1 00-B—B e|e [T [T |12
Ajuste decimal de A DAA 19 2 | 1 g%’;;’o'z”BeC%J';’?Oerngg elelc|e|o]s
Decrementar DEC 6A | 7 2 |7TA| 6 3 M=-1—>M e | e | T[T |4 e
DECA 4A | 2 1 A-1->A e | e[ T[T |4 |
DECB 5A | 2 1 B-1—-B e | e[ T[T |4 |
O exclusiva EORA |8 | 2 | 2 | 98| 3 | 2 | A8 5 2 |B8| 4 | 3 ABM A e| e[ T[T |R|e
EORB | C8| 2 | 2 |D8| 3 | 2 |E8| 5 2 |F8 | 4 | 3 B®M—B e| e [T |CT|R|e
Incrementar INC 6C | 7 2 |7C| 6 3 M+1>M e | e |T [T |5 e
INCA 4C 2 1 A+1—oA oo | T |C|5]e
INCB 5C 2 1 B+1—B oo | T |C|5]e




OPERACION LOGICA O REGISTRO DE

MODOS DE DIRECCIONAMIENTO ARITMETICA cODIGOS DE

OPERACIONES DE MNEM INMEDIATO DIRECTO INDEXADO EXTENDIDO INHERENTE (los idgntiﬁcadores dg reg. CONDICION
ACUMULADOR Y MEMORIA | OP | ~ # |OP| ~ # |OP| ~ # | OP| ~ # [OP| ~ # se refieren al contenido) HITIN[Z]|VIC
Cargar acumulador LDAA | 86 | 2 | 2 |9 | 3 | 2 |A6]| 5 2 |B6| 4 | 3 M—A e| e[ T[T |R|e
IDAB |C6| 2 | 2 |D6| 3 | 2 |E6| 5 2 |F6 | 4 | 3 M—B e | e [T |C|R|e
Suma logica (or) ORAA [BA | 2 | 2 |9A| 3 | 2 |AA]| 5 2 |BA| 4 | 3 A+M—>A e| e[ T[T |R|e
ORAB |[CA| 2 | 2 |DA| 3 | 2 |EA| 5 2 |FA| 4 | 3 B+M—>B e| e[ T[T |R|e
Cargar en pila PSHA 36 | 4 1 A —> Msp, SP-1—>SP O I R O B S
PSHB 37 4 1 B — Msp, SP-1— SP EEEEEEEEREE
Descargar de pila PULA 32| 4 1 SP+1—SP,Msp > A e oo |e|e e
PULB 33 4 1 SP+1—>SP,Msp > B o | o |0 |0 |0 | e
Rotar a izquierda ROL 69 | 712 | 79| 6 | 3 e|e (T[T |6 |
ROLA 49 | 2 1 I-|:| - D:ED:D:DJ e|e |2 |C |6 |2
ROLB 59 2| 1| ¢ b T B0 et |6 |0
Rotar a derecha ROR 66 | 7 2 |76 | 6 3 el |T|C|6 2
RORA 46 | 2 1 LD > D:ED:D:DJ e|e |2 |C |62
RORB 5 | 2 | 1 ¢ br> o gl e|e|C|6]|0
Desplazam. arit. a izquierda ASL 68 | 7 2 | 78] 6 | 3 - e|e [T [T |6 |
ASLA 48 | 2 1 | D= [IIIIII]=~0°|e|e|s|s|6]|¢
ASLB 5821 ]¢ bo ele|C|C|6 ]|
Desplazam. arit. a derecha ASR 67| 7 | 2 | 77| 6 |3 - e|e [T |C |6
ASRA 47 | 2 1 |E|:|:|:|:|:|:|:| ~[J|e|e|C|C|6]|¢C
ASRB 571 2 | 1 b7 b0 Clele|s|C|6 ]2
Desplazam. l6gico a derecha LSR 64 | 7 2 | 7416 | 3 - e|e|R|T|6 ]|
LSRA 44 | 2 1 o> [JITIIIT1+[]|e|e|R|C|6 ]|
LSRB 54 | 2 | 1 b7 W S lele|R|C|6 |2
Almacenar acumulador STAA 97 | 4 2 | A7 | 6 2 | B7| 5 3 A—>M e | e || T |R|e
STAB D7 | 4 | 2 |ET| 6 2 |F7T | 5| 3 B—o>M e| e[ T[T |R|e
Restar SUBA |80 | 2 | 2 |9 ]| 3| 2 |A0| 5 2 |BO| 4 | 3 A-M—>A e|le [T |C|C|C
SUBB | CO| 2 | 2 |DO| 3 | 2 |EO| 5 2 |FO| 4 | 3 B-M—>B e|le [T |C|C|C
Restar acumuladores SBA 10| 2 1 A-B—oA e | |C|C ¢
Restar con arrastre SBCA | 82 | 2 2 1921 3 2 | A2 B2 | 4 A-M-C—>A e | |C|C ¢
SBCB | C2| 2 | 2 |D2| 3 | 2 |E2]| 5 2 |F2 ] 4 | 3 B-M-C—>B e|le [T |C|C|C
Transferir acumuladores TAB 16 | 2 1 A—>B e|e|T|T|R|e
TBA 17 | 2 1 B—A e | e [T |T|R|e
Prueba, cero o negativo TST 6D | 7 | 2 | 7D| 6 | 3 M-00 e|e|T|C|R|R
TSTA 4D | 2 1 A-00 e|e|T|C|R|R
TSTB 5D | 2 1 B-00 e|e|C|C|R|R




INSTRUCCIONES DE MANEJO DEL REGISTRO iNDICE Y PUNTERO DE PILA

OPERACIONES DE REG. MNEM INMEDIATO DIRECTO INDEXADO EXTENDIDO INHERENTE OPERACION, LOGICAO |5]4[3[2]1]0
INDICES Y PUNTERO DE PILA JoP[ ~ [ # JoP] ~] # |oP[ ~] # [OP[ ~[# |OP[~]# ARITMETICA HIIT[N][Z]V]C
Comparar registro indice CPX [8C | 3 3 |9C| 4 2 |AC| 6 2 |BC| 5| 3 Xu/X)-M/M+1) oo |7 [T |8 |e
Decrementar registro indice DEX 09| 4 1 X-1-X o|o|e [T |e|e
Decrementar puntero de pila DES 34| 4 1 SP-1—->8SP O I B I A
Incrementar registro indice INX 08 | 4 1 X+15X o o e | T e e
Incrementar puntero de pila INS 31| 4 1 SP+1-—>SP e oo oo ]|e
Cargar registro indice IDX |CE| 3 | 3 |DE| 4 | 2 |EE| 6 | 2 |FE| &5 | 3 M— Xg, (M+1) = X0 o e |9 | T R
Cargar puntero de pila LDS 8E | 3 3 |9E| 4 2 |AE| 6 2 |BE| 5| 3 M—>SPy,(M+1) >SP. | e | e |9 | T |R|e
Almacenar registro indice STX DF| 5| 2 |EF| 7 | 2 |FF| 6 | 3 Xu =M, XL — (M +1) | e |9 | T R
Almacenar puntero de pila STS 9F | 5| 2 |AF| 7 | 2 |BF| 6|3 SPH—>M,SPL>M+1) |e| e |9 [T |R|e
Transf. reg. ind a punt. de pila TXS 30 | 4 1 X-1->SP L I I A A S
Transf. punt. de pila a reg. ind. TSX 25| 4 1 SP—>X-1 o oo oo |0
INSTRUCCCIONES DE SALTO Y BIFURCACION

OPERACIONES DE SALTO Y RELATIVO INDEXADO EXTENDIDO INHERENTE . 514 13[2[1]0

BIFURCACION MNEM. OP| ~| # |OP| ~ | # |OP| ~ | # |OP| ~ | # CONDICION DE SALTO HI I IN|Z]V]|C

Salto Incondicional BRA |20 | 4 | 2 Ninguna o| o |0 |0 e |e

Salto si arrastre 0 BCC | 24| 4 | 2 C=0 o| o |0 |0 e |e

Salto si arrastre 1 BCS | 25| 4 | 2 C=1 o| o |o |0 e e

Salto si cero BEQ | 27| 4 | 2 Z=1 O I N A B

Salto si mayor o igual a cero BGE [ 2C | 4 | 2 N®V=0 o| o |o |0 e e

Salto si mayor que cero BGT |28 | 4 | 2 Z+(N®V)=0 IEEEEERERE

Salto si superior BHI 22| 4| 2 C+Z=0 S N Y A

Salto si menor o igual a cero BLE |2F | 4 | 2 Z+(N®V)=1 LS I S O N A S

Salto si inferior o igual BLS | 23| 4 | 2 C+z=1 o o oo |0 |e

Salto si menor que cero BLT (2D | 4 | 2 N®V=1 S N Y A

Salto si negativo BMI | 2B | 4 | 2 N=1 o o oo |0 |e

Salto si no cero BNE | 26 | 4 | 2 Z=0 O B I A S Y

Salto si desborde 0 BVC | 28 | 4 | 2 V=0 O B I A S Y

Salto si desborde 1 BVS (29| 4 | 2 V=1 o o oo |0 |oe

Salto si positivo BPL 2A | 4 | 2 N=0 o| e |0 |0 |e|e

Bifurcacion a subrutina BSR | 8D | 8 | 2 o o oo |0 |e

Salto JMP 6E | 4 | 2 |TE| 3 3 Ver operaciones especiales | ¢ | e | o | o | o | @

Salto a subrutina JSR AD| 8 | 2 |BD| 9| 3 S N I A A Y

Ninguna operacion NOP 01 1] 2 1 Séloavanzacontadorde | e | o |[o | o | o | ®

Retorno de interrupcion RTI 3B |10 | 1 programa 10

Retorno de subrutina RTS 39| 5 1 o| o |o |0 e |e

Interrupcion de programa SWI 3F | 12 | 1 | Veroperacionesespeciales | ¢ | S | e | o | o | @

Esperar interrupcién WAI 3E| 9 1 o|1M|oe|e |0 e




INSTRUCCIONES DE MANEJO DEL REGISTRO DE CODIGOS DE CONDICION

CONDICION
OPERACIONES DEMANEJO DEL MNEM INHERENTE OPERACI()N 51413]2[1]0 (Bit en 1 si la prueba es positiva, y 0 en caso contrario)
CCR "|OP| ~ | # LOGICA H{I|[N[Z|V]|C 1. (BitV) Prueba: ;resultado = 100000007
Borrar arrastre CLC | 0C | 2 1 0>C e|eo|e|e|e|R 2. (BitC) Prueba: ;resultado = 000000007?
Borrar mascara de interrupcién CLI OE | 2 1 0| e|R|e|eo|[e]oe 3. (BitC) Prueba: jvalor decimal del digito BCD mas
Borrar desborde CLV 0A | 2 1 0>v e|e|e e [R|oe significativo mayor que 9?7 (no se borra si
Poner arrastre en 1 SEC | 0D | 2 1 1->C e|o|eo|e|e|S previamente estaba en 1)
Poner mascara de interrupcion en 1 SEI | OF | 2 | 1 151 e|[S|e|e|e|e 4. (BitV) Prueba: ;operando = 10000000 antes de la
Poner desborde en 1 SEV | 0B | 2 | 1 15V e|e|e|e|S|e . operacion?
Transferir acum. A a CCR TAP 06 2 1 A s CCR 12 5. (Blt V) PrUEba':' %Operando = 01111111 antes de la
. operacion?
Transferir CCR a acum. A TPA 7] 2 1 CCR—A > | > | > | > | : | : 6. (BitV) Prueba: hace igual al resultado de N & V
después del desplazamiento
7. (BitN) Prueba: ;bit de signo (MS) del byte mas
significativo del resultado = 1?
8. (BitV) Prueba: ;desborde en complemento a 2 de la
resta de los dos bytes mas significativos?
9. (BitN) Prueba: ;resultado menor que cero? (bit 15 = 1)
10. (Todos) Prueba: cargar el registro de codigos de
condicion de la pila (ver operaciones especiales)
11. (Bitl)  Colocar en 1 cuando se produce la interrupcion.
Se estd previamente en 1, se requiere una
interrupcién no enmascarable para salir del
estado de espera (wait)
12. (Todos) De acuerdo al contenido del acumulador A
LEYENDAS: Msp  Contenido de la posicion de memoria 00 Byte=cero R Borrado siempre
OP  Cddigo de operacion (hexadecimal) indicada por el puntero de pila H  Arrastre intermedio del bit 3 S Pone a 1 siempre
~  N°deciclos de la UP + Suma légica (or) I Mascara de interrupcion ¢ Poner en 1 si la prueba es positiva,
#  N° de bytes de programa @®  Oexclusiva N Negativo (bit de signo) borrar en caso contrario
+  Suma aritmética M Complemento de M Z  Cero (byte) ° No afectado
- Resta aritmética —  Transferira V  Desborde (complemento a 2) CCR  Registro de codigos de condicion
Producto logico (and) 0 Bit = cero C  Arrastre del bit 7

NOTAS SOBRE EL REGISTRO DE CODIGOS DE




